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Stefan Krajewski

Warszawa, 20 października 2025 r.
znak sprawy: DRE.pr.058.14.2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 12614 w sprawie zagrożeń dla polskich plantatorów 

tytoniu wynikających z działań Światowej Organizacji Zdrowia oraz 

stanowiska rządu RP wobec inicjatyw państw UE na rzecz ochrony 

producentów

Szanowny Panie Marszałku,

przekazuję poniżej odpowiedź na interpelację z 3 października 2025 roku nr  12614, 

posła na Sejm RP Pana Jarosława Sachajko.

Dokumenty będące przedmiotem obrad 11. Konferencji Stron Ramowej Konwencji 

Światowej Organizacji Zdrowia o Ograniczeniu Użycia Tytoniu (tzw. COP11 FCTC), 

zaplanowanej w dniach 17-22 listopada 2025 r. w Genewie, są szczegółowo 

analizowane m.in. pod kątem wpływu na warunki gospodarowania plantatorów 

tytoniu. Nie przewidują ograniczania uprawy tytoniu. Ponadto, w opinii KE oraz 

resortu zdrowia dokumenty przyjmowane przez COP11 FCTC nie będą miały 

charakteru wiążącego dla UE, w tym dla Rzeczpospolitej Polskiej.

List, przygotowany przez Włochy w związku ze zbliżającym się spotkaniem COP11 

FCTC poruszał kwestie o  charakterze proceduralnym oraz zdrowotnym, w których to  

kwestiach wiodący jest resort zdrowia. W zakresie swoich kompetencji resort 

rolnictwa wyrażał poparcie dla postulatu dotyczącego utrzymania zasady konsensusu 

podczas przyjmowania wspólnych stanowisk UE na COP11 FCTC i  według posiadanej 

wiedzy właśnie taka procedura została ostatecznie zaproponowana przez Komisję 

Europejską.



Uprawa tytoniu w Polsce ma regionalnie duże znaczenie społeczno-gospodarcze. 

Zajmują się nią w dużej części niewielkie, rodzinne gospodarstwa, co stanowi dla nich 

źródło utrzymania. Tytoń uprawiany jest od wielu lat w 5 rejonach kraju. Bardzo często 

jest prowadzona na ziemiach słabej jakości, gdzie nie mogą rosnąć rośliny o większych 

wymaganiach glebowych. Przy słabych glebach i małoobszarowych gospodarstwach 

trudno oczekiwać, żeby uprawa roślin alternatywnych pozwoliła na osiągnięcie 

dochodu. W związku z tym rolnicy mają ograniczone możliwości zmiany profilu 

produkcji. Z tych względów resort rolnictwa dąży do utrzymania uprawy tytoniu w 

Polsce i opowiada się za takimi rozwiązaniami, które nie pogarszają warunków 

gospodarowania polskich rolników uprawiających tytoń.

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski

/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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